

最新消息



考選部2021預備文官團「地方文官領航隊」活動圓滿完成

110/09/11

考選部2021預備文官團「地方文官領航隊」自110年8月25日起至9月11日舉行，並於今(11)日上午舉行結訓典禮，除來自大學院校各系所之19名團員外，有多位考試委員、基隆市林右昌市長、公務人員保障暨培訓委員會郝培芝主委、教育部青年發展署張育組長等貴賓與會。考試院黃榮村院長致詞時表示，考選部辦理本活動提早培育優秀未來文官，讓團員透過機關參訪、訓練課程、公務機關實務研習、專題研討及專題競賽等內容，結合政府相關行政資源，提供團員深刻的文官體驗，探索地方治理實務，提升對公職職涯的興趣及加深文官志向，誠屬可貴，並圓滿達成活動目標，勉勵團員珍惜培訓經驗，設定人生目標，並與公職建立情感連結，未來通過國家公務人員考試後，始能以赤誠無私服務民眾，成為未來政府優秀的文官生力軍。

考試院黃院長並表示，感謝基隆市政府的大力協助，讓團員得以在基隆市政府實習6天，也期勉團員要設定志向與目標，並舉在台灣非常著名的獎項，叫做醫療奉獻獎，其在擔任大學校長時，就立志要以20年為目標，為台灣的偏遠地區及需要醫療的人士，提供關懷與醫療資源等服務。即使後來校長職務卸任，20年後仍可看到學校獲得醫療奉獻獎，如此開花結果，這需要20年的時間。希望團員從今天開始為自己設定20年的目標與計劃，即使未來不一定擔任文官，擔任各行各業的領導人也都很好。

基隆市林右昌市長勉勵團員，職涯的選擇不在於外在環境及人事如何，而是儲備好自己的能力，力求做出最好的表現。林市長並以領導基隆市政的經驗為例，強調只有跨局處間的協力合作推動政務，才能真正造福市民，藉此鼓勵團員培養跨領域的能力。林市長亦高度肯定預備文官團的活動，並當場建議未來可以擴大辦理。

考選部許舒翔部長表示，團員於基隆市政府實務研習活動結束後，再進行專題研討，就實務研習所見所聞及基隆市發展的議題作專題報告，以「創意文官思維解決地方議題-以基隆東岸發展為例」、「『基』不可失-淺談如何吸引人流」、「文化領航，再現『大雞籠』-從見習生角度看修復完成之三處文化設施」、「跨代共融學什麼？-以基隆市老幼共學實施計畫為例」、「基隆市刊及活動宣傳規劃-以魅力基隆市刊及城市博覽會為例」、「基隆市地方創生計畫提案」、「地方創生、觀光業和漁業發展間之互動探討-以正濱漁港周邊為例」等主題內容發表研討結果並分組競賽，

並於今日結訓典禮上頒發團體獎前三名。得獎團員興奮地表示，能獲得團體獎要感謝考選部、基隆市政府、公務人員保障暨培訓委員會策劃豐富的見習內容，提供探索公部門的機會，更感謝輔導業師悉心帶領，使他們翻轉對公務人員的印象，也對文官有更深一層的認識與體驗，經由12天的研習，了解學習的過程比結果更重要，更能體會政府運作會遭遇的挑戰，並真正認識到文官的核心價值及使命感。

考選部許舒翔部長於本次活動結束後表示，期待今年參加預備文官團結訓的團員，未來能勇於創新，接受挑戰，積極努力，早日考取公職，加入文官團隊，實現為民服務的志向。許部長另表示，基於本次活動辦理的成果，明年考慮擴大辦理預備文官團。

相關圖片



點閱數：285

[回上一頁](#)

[回頁首](#)